

JEGYZŐKÖNYV
Rákócziújfalu Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
2018. november 28-án, megtartott
KÖZMEGHALLGATÁSSAL
egybekötött képviselő-testületi üléséről

A képviselő-testületi ülés helye:

Rákócziújfalui Művelődési Ház és Községi Könyvtár
 5084 Rákócziújfalu, Fő utca 31.

Jelen vannak:

Varga József polgármester, Bartus Gábor, Demeter János,
 Merena Lászlóné, Nagy Roland, Busa András képviselő

Tanácskozási joggal résztvevő:

A mellékelt jelenléti ív szerint

Varga József polgármester elmondja, hogy a mai napon közmeghallgatással egybekötött testületi ülést fognak tartani. Az lesz a séma, hogy végig mennek a napirendi pontokon és utána lesz a közmeghallgatás. Sok szeretettel köszönt mindenkit, aki eljött a közmeghallgatásra. Köszönti a Martfői Rendőrőrs tagjait, a képviselőket, a köztisztviselőket. Megállapítja: a képviselő-testület határozatképes.

Napirendi pontokról

Varga József polgármester a meghívóban szereplő napirendi pontokra és tárgyalási sorrendjükre módosítási javaslatot tesz, melyet szavazásra bocsát.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot.

97/2018.(XI.28.) önkormányzati határozat
Napirendi pontok módosításáról

Rákócziújfalu Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a meghívóban szereplő napirendi pontokat és tárgyalási sorrendjüket az alábbiak szerint módosítja:

1. **Napirend** – Előterjesztés a tüzelőanyag támogatásról szóló rendeletről
2. **Napirend** - Beszámoló a 2018. évi költségvetés III. negyedéves teljesítéséről
3. **Napirend** - Előterjesztés a 2019. évi belső ellenőrzési terv jóváhagyásáról
4. **Napirend** - Előterjesztés a 2019. évi rövid lejáratú likvid folyószámla hitelkeret felvételéről
5. **Napirend** - Előterjesztés az önkormányzat 2019. évi munkatervéről
6. **Egyéb napirend**

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal – NJT-n keresztül
3. Irattár

1. Napirend

Előterjesztés a tüzelőanyag támogatásról szóló rendeletről

Varga József polgármester kérdezi a Bizottság Elnökét, tárgyalták-e a napirendet.

Merena Lászlóné – Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke – elmondja, hogy tárgyalták a napirendet. Kéri a Jegyzőt, adjon bővebb tájékoztatást, hogyan történik a támogatás.

Hegedűs László jegyző az alábbiakról ad tájékoztatást:

A Képviselő-testület már évek óta hasonló rendelet alapján adja a támogatást a lakosság számára. A változás annyi, hogy 2017-ben Magyarország Kormánya rezsicsökkentés támogatás címszóval egy kormányhatározattal 12.000.- Ft-os támogatást nyújtott tüzelőanyag formájában az önkormányzatoknak. Ez Rákócziújfalu tekintetében csak 79 q barna kőszén jelentett, ami sajnos nem fedi le a kérelmezők támogatását. Ezt belátta a Kormány, így hozzácsapta ezt, a most nyújtandó támogatáshoz. Viszont az elszámolást külön-külön kéri az önkormányzatoktól. Így a mostani rendeletben utólag kell rendelkezni a képviselő-testületnek az elszámolásokról is.

Annyit tudni kell, hogy a januárban több tüzelőanyag kiosztására kerül sor, mivel több támogatást kapott Rákócziújfalu önkormányzata az előző évekhez képest. Az Ormos Szén Kft., a szállító cég nem dolgozik az évvégén, ezért a kiszállítás 2019. január 7-e után lesz. Mindenkinek értesítést fogunk küldeni, hogy mikor vehető át a hivatal udvarán a tüzelőanyag.

Még annyit, hogy a rezsicsökkentésre az igényeket 2018. október 15-ig lehetett leadni és különböző tüzelési formákat jelölhettek be a lakosok. A gázzal fűtők már megkapták a 12.000.- Ft-os támogatást a számlájukra, ezért ők már nem részesülhetnek további támogatásban. A többiekéről a Kormány a későbbiekben dönt, hogyan kapják meg a kért támogatást (palackos gáz, szén, fa). Erről a támogatásról annyit kell tudni, hogy mindenkinek magának kell az elszállításról gondoskodni. Megpróbál az önkormányzat olyan vállalkozóval szerződést kötni, aki ide hozza helybe az adott tüzelőanyagot és itt tárolja a hivatal udvarán. Itt fog megtörténni a szétosztás, hogy ne kelljen elmenni más településre a lakosnak. De erről is értesíteni fogják a lakosságot, illetve a hivatalos facebook oldalra és a honlapon fent lesz a tájékoztatás.

Varga József polgármester köszöni a tájékoztatást. Elmondja, hogy éveken keresztül csökkent a tüzelőanyag támogatás, most viszont növekedett, és javasolja becsülnék meg és kezeljék ezt a helyén.

Kérdezi, hogy a van-e a képviselőknek ezzel kapcsolatban kérdése.

Merena Lászlóné – Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke – elmondja, hogy ezzel kapcsolatban voltak a bizottságnak is kérdései, mert nem volt számukra világos, hogy mit is takar a kétféle támogatás. A Jegyző úr válaszaival együtt elfogadásra javasolják a tüzelőanyag támogatásról szóló rendeletet.

Varga József polgármester megkérdezi a képviselőket: ki az, aki egyetért a tüzelőanyag támogatásról szóló rendelet elfogadásával.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet fogadja el:

**Rákócziújfalu Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
6/2018.(XI.28.) önkormányzati RENDELETE
a szociális tüzelőanyag támogatás helyi szabályairól**

A Rendeletet - teljes terjedelemben - a jegyzőkönyv melléklete tartalmazza.

2. Napirend

Beszámoló a 2018. évi költségvetés III. negyedéves teljesítéséről

Varga József polgármester megjegyzi, hogy már nem kötelező eleme a negyedéves beszámoló az önkormányzat munkájának. Azért tartják meg, mert szeretnék tudni, hogyan állnak, és hogy tisztában legyenek a pénzügyi helyzettel. Mindenki megkapta az előterjesztést. Kérdezi a Bizottság Elnökét, tárgyalták-e a napirendet.

Merena Lászlóné – Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke – elmondja: tárgyalták. Nem olyan régen tárgyalták az féléves beszámolót is. Azt tudja elmondani, hogy mindenhol látszik a megfelelő felhasználás, az időarányos 60-70%-os felhasználás. Ez arra utal, hogy felelősségteljes gazdálkodás folyik az önkormányzatnál. A pályázatokkal kapcsolatban részletesebb beszámolót kértek, melyik pályázat hol tart, milyen volt a felhasználás, mikor lesz az átadás. Ezekkel a kiegészítőkkel a bizottság egyhangúlag elfogadta a költségvetésről szóló beszámolót.

Varga József polgármester köszöni szépen. Majd elmondja: a pályázatokkal kapcsolatos részletesebb beszámolót a következő testületi ülésre behozza. Úgy gondolja, hogy naprakészen tájékoztatják a képviselőket a pályázatokról az önkormányzat dolgozói, a Jegyző és ő is. Örömmel jelenti be a lakosságnak, hogy 14 millió forintos járda felújítási pályázatot nyert az önkormányzat. Ebből a Táncsics, a Petőfi és a Kossuth utca járdaburkolatai fognak megújulni. Ezek az utcák vannak az intézmények, az óvoda, az iskola, a templom, a bölcsőde, az orvosi rendelő, a gyógyszertár. Továbbra is úgy gondolja, hogy a pályázatokról a tájékoztatás folyamatos. Egyébként a székek, melyeken a lakosság ül, azokat is pályázaton nyerte az önkormányzat, 110 db-ot. Ezek azért jóval kényelmesebbek, mint a régiéek.

A költségvetésre visszatérve elmondja, hogy az állami finanszírozás csak részben fedezi a kötelezően ellátandó feladatokat, a többit az önkormányzatnak kell kigazdálkodnia.

Elmondja: több mint 60 millió adósságállománnyal vette át az önkormányzatot. Az, ami az elmúlt 11 hónapban folyik az inkább válságmenedzselés, vagyis nem teljes egészében van az önkormányzat kezében a saját sorsa. Sok a követelés, de egyre inkább urai a helyzetnek, nagyon spórolós időszak van hátuk mögött és szigorú gazdálkodást folytatnak. Most már 50 millió alatt vannak a kifizetetlen számlák összegei. Kb.: 15 milliót tudtak lefaragni az adósságból. Köszöni ezt mindenkinek,

akinek része volt ebben, a tanácsokat, a pozitív gondolatokat. Ezeket a gondolatokat azért mondta el, mert ritkán vannak ennyien a testületi ülésen. Jövőre is szeretnék megtartani a negyedéves beszámolókat.

A képviselőknek nincs kérdésük, így **Varga József polgármester** szavazásra bocsátja a beszámoló elfogadását.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

98/2018(XI.28.) önkormányzati határozat

Az önkormányzat 2018. évi költségvetés III. negyed évi végrehajtásáról szóló tájékoztató elfogadásáról

Rákócziújfalu Község Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzat 2018. évi költségvetésének III. negyed évi végrehajtásáról szóló tájékoztatót a melléklet szerint elfogadja.

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. Intézményvezetők, helyben
3. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal – NJT-n keresztül
4. Irattár

3. Napirend

Előterjesztés a 2019. évi belső ellenőrzési terv jóváhagyásáról

Varga József polgármester tájékoztatja a lakosságot, hogy minden évben van belső ellenőrzés az önkormányzatnál. A következő évi tervet a képviselő-testület december 31-ig fogadja el. Az előterjesztés kiment a képviselőkhez. 2019 évben 3 területet fog majd a belső ellenőr vizsgálni. Az egyik az európai parlamenti választás pénzügyi vizsgálata. A másik a helyi önkormányzati választás lebonyolítására kapott támogatás vizsgálata és a juttatások pénzügyi elszámolásának vizsgálata.

Megkérdezi a Bizottság Elnökét, tárgyaltak-e a napirendet.

Merena Lászlóné – Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke – válasza: igen tárgyalták, és elfogadásra javasolják.

Varga József polgármester megkérdezi van-e kérdés, kiegészítés.

A képviselők részéről nem érkezik kérdés, így **Varga József polgármester** kéri, aki egyetért az előterjesztésben szereplő belső ellenőrzési tervvel, kézfelnnyújtással jelezze.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

**99/2018.(XI. 28.) önkormányzati határozat
A 2019. évi belső ellenőrzési munkatervéről**

Rákócziújfalu Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2019. évi belső ellenőrzési tervet a határozat melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja.

Felelős: Varga József alpolgármester
Határidő: azonnal

Erről értesülnek:

1. Varga József polgármester, helyben
2. Hegedűs László jegyző, helyben
3. Képviselő-testület tagjai, helyben
4. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal – NJT-n keresztül
5. Irattár

A 2019. évi belső ellenőrzési munkaterv – teljes terjedelemben – a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

4. Napirend

Előterjesztés a 2019. évi rövid lejáratú likvid folyószámla hitelkeret felvételéről

Varga József polgármester tájékoztatja a lakosságot, hogy hosszú évek óta van 17 millió forintos folyószámla likvid hitele az önkormányzatnak. Az éven túli hitelt a Kormány csak külön engedéllyel engedélyezi, de ezt az önkormányzat nem veszi igénybe. A tudatos gazdálkodás eredményének is felfogható, hogy most is vissza tudják tölteni ezt a hitelkeret december 31-ig. Jövőre sem kívánnak felvenni többet, mint a szokásos rövid lejáratú hitelt, amit most 2019. december 30-ig kell majd visszatölteni. A folyószámla hitelkeretet az önkormányzati feladatellátást, a napi feladatellátást szolgálja. Ha ezt nem venné igénybe, akkor a település gyakorlatilag nem tudna működni.

Megkérdezi a Bizottság Elnökét, tárgyalták-e a napirendet.

Merena Lászlóné – Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke – válasza: igen tárgyalták a bizottságok, és elfogadásra javasolják. Amint hallották, e-nélkül nem tudnak működni. Ez csak egy folyószámla hitelkeret, olyan, mint bárkinek van. Lehet, hogy nem kell felhasználni, de időnként biztonsági tartaléknak ott van, hogy bármikor hozzá tudjanak jutni.

Varga József polgármester köszöni szépen a tájékoztatást. Van-e vélemény, hozzászólás a képviselőknek.

A képviselőktől nem érkezik vélemény, hozzászólás.

Varga József polgármester elmondja: elmentek a Takarékszövetkezethez tárgyalni, a hitelkeret gördülékeny megnyitása miatt. A tárgyalás pozitív eredménnyel zárult, már január hónapban az önkormányzat rendelkezésére bocsátják a hitelkeretet. Kéri a képviselőket, kézfeltartással jelezzék, ha egyetértenek a likvid hitelkeret felvételével.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

**100/2018.(XI.28.) önkormányzati határozat
2019. évi rövid lejáratú likvid folyószámla hitelkeret felvételéről**

Rákócziújfalu Község Önkormányzatának Képviselő-testülete:

1. a 2019. évi gazdálkodás biztonsága érdekében 17.000.000.-Ft azaz tizenhét millió forint rövid lejáratú likvid folyószámla-hitelkeretet vesz igénybe 2019. december 30-i lejáratú a 3A Takarékszövetkezet Rákócziújfalui Kirendeltségétől (székhelye: 5440 Kunszentmárton, Mátyás király u. 1. sz. KSH jelzőszáma: 10113732-6419-122-16 cégjegyzékszám: 16-02-001538), mint számlavezető pénzügyintézetől.
2. kötelezettséget vállal arra, hogy a hitel futam idejének időtartama alatt a kért hitel törlesztését és a járulékainak megfizetését a 2018. évi költségvetésbe betervezi és jóváhagyja.
3. a hitelkeret terhére lehívható kölcsönök lejárat: 2019. december 30. A futamidő vonatkozásában a testület úgy nyilatkozik, hogy a kért hitelt 2019. január 5. napjától kívánja igénybe venni és 2019. december 30. napjáig visszafizeti. A hitel visszafizetésére a 2018. évi költségvetési bevételek fedezetet nyújtanak.
4. a kért hitel fedezetéül a képviselő-testület az alábbi jogi biztosító(ka)t ajánlja fel:

Ingtatlan címe	Helyrajzi száma	Tulajdoni hányad
Rákócziújfalu Petőfi utca 15-17	166/3	1/1
Rákócziújfalu Táncsics Mihály út 20/A	171	1/1
Rákócziújfalu, Táncsics Mihály út 18/A.	170	1/1
Rákócziújfalu, Varsányi utca 18.	587	1/1
Rákócziújfalu Rákóczi út 28-0.	422/2/A/1	1/1

5. nyilatkozik arról, hogy a hitelfelvételének a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény értelmében törvényi akadálya nincs, kormányzati engedélyhez nem kötött.
6. nyilatkozik arról, hogy az Önkormányzat hitelfelvelele megfelel a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény 10. §-ában foglaltaknak.
7. felhatalmazza Varga József polgármestert a hitelkeret-szerződés aláírására.

Felelős: Varga József polgármester
Határidő: 2019. január

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Pénzügy, Jegyző, helyben
2. 3A Takarékszövetkezet Kirendeltség 5084 Rákócziújfalu, Rákóczi út 25/B.
3. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal, Szolnok – NJT-n keresztül
4. Irattár

5. Napirend

Előterjesztés az önkormányzat 2019. évi munkatervéről

Varga József polgármester tájékoztatja a lakosságot, ez minden évben kötelező feladat, hogy legyen a testületnek munkaterve a következő évre. Ez egy séma, ami alapján folyik a testületi munka hónapról hónapra. Ezen természetesen lehet változtatni, de vannak kötelező feladatok, mint a közmeghallgatás. Megkérdezi a Bizottság Elnökét, tárgyalták-e a napirendet.

Merena Lászlóné – Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke – válasza: igen tárgyalták a munkatervet is. Javasolták, hogy szeptember hónapban a pályázatokkal kapcsolatos beszámolót is vegyék a munkatervbe.

Ezzel a kiegészítéssel, meg voltak kisebb stilisztikai hibák, azok javításával elfogadták a napirendet.

Varga József polgármester köszöni szépen. A stilisztikai hibákért elnézést kér, javítani fogják. Bizottsági ülésen javasolták a pályázatokkal kapcsolatos tájékoztatást. Polgármester úr visszakanyarodik és elmondja, hogy az elmúlt 11 hónapban minden testületi ülésen beszámolt az aktuális pályázatokról. A részletekbe nem mentek bele, de ennek nincs semmi akadálya és a következő testületi ülésre be fogják hozni napirendként. Az információ most sincs elzárva, bármikor bejöhetnek a képviselők a polgármesteri hivatalba és tájékoztatják őket a pályázatok adatairól. Nagyon szívesen odaadják.

Kérdezi a képviselőket, hogy van-e kérdés, kiegészítés a munkatervvel kapcsolatban.

A képviselők részéről nem érkezik kérdés, kiegészítés, így Varga József polgármester szavazásra bocsátja a 2019. évi munkatervet.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

**101/2018. (XI. 28.) önkormányzati határozat
Rákócziújfalu Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. évi
munkatervének elfogadásáról**

Rákócziújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 2/2018.(III.08.) önkormányzati rendelet II. fejezet 6. §-a alapján a 2019. évi munkatervét e határozat melléklete szerint fogadja el.

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. A bizottságok nem képviselő tagjai
3. A munkatervben szereplő napirendek előadói
4. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal, Szolnok – NJT-n keresztül
5. Irattár

A képviselő-testület 2019. évi munkaterve – teljes terjedelemben – a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

6. Egyéb napirend

Tájékoztatás a Rákócziújfalui Manóvár Bölcsődéről

Varga József polgármester tájékoztatást ad arról, hogy a bölcsőde neve a Manóvár lett, amit a település lakossága szavazott meg. Tehát Manóvár néven fog hamarosan működni reményeik szerint. Vannak hátráltató dolgok és vannak, akik hátráltatták ezt, de már úgy gondolja, hogy finisben vannak. Ma volt kint az ÁNTSZ és mindent rendben talált. Elmondja, hogy ő egy meglévő, aláírt szerződés vett át. Nem volt szabad választása, a kivitelező ki volt választva, és már folyamatban volt a munka. A kivitelezővel próbáltak együttműködni, voltak gondok, de hamarosan átvehetik a kismanók az épületet. A használatbavételi engedély után kell még egy üzemeltetési engedély is, ami nem lesz egyszerű eljárás. Úgy néz ki, hogy csak január után tudják elindítani, ezért a rezszi költségeket, a béreket, és egyéb számlákat az önkormányzatnak kellene finanszírozni, mivel az állam csak egész évet finanszíroz. Az épület költségeivel kapcsolatban még nincs tapasztalata az önkormányzatnak, mivel új épületről van szó. Úgy gondolják, hogy kb.: ez 10 milliónál nagyobb összeget jelent. Sajnos így nem tudják hogyan lesz, mivel jelenleg az önkormányzat nem áll úgy, hogy ezt meghitelezze a bölcsődének. A lényeg az önkormányzat stabilitása, az, hogy gazdaságilag a napi feladatellátás ne kerüljön veszélybe, és üzemeljenek az intézmények. Még nincs meg sem a használatbavételi, sem az üzemeltetési engedély a bölcsődére. A lényeg, hogy jövőévben tudják megnyitni az épületet, de azt, hogy ez június 1-je lesz, vagy május hónap, ezt nem látják még. Mindenkit fognak tájékoztatni, ha meglesz az üzemeltetési engedély, hogy mikor tudják megnyitni a jövőnemzedéke előtt a bölcsődét. Polgármester úr úgy gondolja, hogy a bölcsőde egy szép színtfoltja lesz a településnek.
Van-e kérdés ezzel kapcsolatban.

Merena Lászlóné képviselő véleménye szerint ez az előadás passzív volt. Szeretné kihangsúlyozni, hogy az egész képviselő-testület azon van, hogy minél előbb megvalósuljon a bölcsőde megnyitása. Ebből ő most azt értette, hogy majd csak májustól, vagy júniustól nyit a bölcsőde, holott ők azon vannak, hogy januártól megnyíljon.

Varga József polgármester úgy gondolja ez nem volt passzív, ez a realitás. Természetesen azon vannak, hogy minél hamarabb átadják az intézményt, de ennek vannak buktatói. Azt hiszi, hogy csak akkora kockázatot fognak az épület megnyitásával vállalni, amennyit be tudnak vállalni, mert nem akarják túl vállalni magukat. Tehát, hogy értse mindenki, nincsenek olyan anyagi helyzetben, hogy ezt be tudják vállalni. Az épület működtetése bizonyos korlátok átlépésével járna és ezzel sok minden sérülhet. Fontos az önkormányzat gazdasági stabilitása és fontos Rákócziújfalu. Nem kockáztathatják a község létét a bölcsőde megnyitása miatt. Akkora kockázatot vállalnak a nyitással, amennyit be tud vállalni az önkormányzat. A lényeg, hogy az önkormányzat élje túl a bölcsőde megnyitását. Az, hogy lesz egy új intézményük, egy plusz feladat az önkormányzat számára, a kolléganők számára, és plusz finanszírozás. A bölcsőde egy szülői hozzájárulásból, egy önkormányzati finanszírozásból és állami normatívából áll. Jó lett volna, ha a közmeghallgatáson itt lennének a fiatal anyukák, bár a baba-mama klubban tájékoztatást kapnak az anyukák. Természetesen azon vannak, hogy minél hamarabb megnyíljon az épület. Az, hogy nem épült meg a bölcsőde 2018. március 31-re, úgy ahogy a vállalkozási szerződésben megkötötték még 2017. augusztus 7-én, úgy gondolja, ez nem az ő hibája, nem a munkatársaié, és nem a testület hibája. Nem nekik kellett keverni a betont, vagy a tetőt felrakni. Ez egy másik része a történetnek, nem közmeghallgatáson beszélnek ezt meg.

Polgármester úr megkérdezi a képviselőket, ki az, aki ebben a formában elfogadja a tájékoztatóját.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

**102/2018. (XI. 28.) önkormányzati határozat
Tájékoztatás a Rákócziújfalu Manóvár Bölcsődéről**

Rákócziújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja Varga József polgármester tájékoztatását a Rákócziújfalu Manóvár Bölcsődéről.

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. Rákócziújfalu Lakossága, helyben
3. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal, Szolnok – NJT-n keresztül
4. Irattár

Tájékoztatás engedély nélkül létesített kutakról

Varga József polgármester átadja a szót a Jegyzőnek.

Hegedűs László jegyző elmondja ezt inkább a lakosságnak mondja, mivel a képviselőkkel már többször beszéltek róla. Az engedély nélkül létesített kutak problémája 2016-ra nyúlik vissza, ugyanis ekkor módosították a vízügyi törvényt. Akkor az illegálisan fúrt kutak legalizálását 2018. december 31-re határozták meg. 2017-ben azonban ismét módosították a törvényt, itt már meghatározták, hogy aki 2018. január 1. előtt létesített illegálisan kutat, annak van lehetősége legalizálni és ő még mentesül a bírság alól. A Kormány újra tárgyalja a határidőt – lakossági kezdeményezésre -, mert olyan sok adminisztrációs munkával jár az engedélyek beszerzése, hogy tervezői kapacitás hiányában képtelenség betartani a december 31-i határidőt. Egy újabb törvénymódosítási javaslat van a Kormány előtt, amely 2020. december 31-ig tolja el ezt a határidőt, illetve az egész törvényt módosítani fogják. Jegyző úr tájékoztatást ad arról, hogy a Magyar Országgyűlés olyan törvénymódosítást fogadott el, amely szerint a 80 m-ig lefúrt kutak mentesek mindenféle engedélyek alól. Ezt a törvényt utólagos normakontrollra benyújtotta a Köztársasági elnök az Alkotmánybírósághoz. Az Alkotmánybíróság jogellenesnek ítélte ezt a törvénymódosítást, ezért ez nem hatályos. Jelen pillanatban, ha így marad a szabályzás, akkor mindenkinek be kell szerezni a jegyzői engedélyt, aki talajvízből vételezi a vizet. Évente 500m³ víz fogyasztása van, és nem ivóvízként használja a kutat. Rákócziújfaluban a talajvízszint 30 m-ren van. Itt régi, öntözésre, állatok itatására használt kutakról van szó. Jelen pillanatban 2020-ig fellélegezhetnek. Sajnos nem tehetik meg azt sem, hogy betemetik, mert az eltömítés is engedélyköteles a jogszabály szerint. Az ellenőrzést a jegyzőnek kell megtennie, én fogok kimenni Önökhöz. Tehát minden kúthoz kell engedély, de ennek a határidejét 2020 december 31-ig hosszabbítsák meg.

Varga József polgármester köszöni a tájékoztatást. Van-e kérdése a képviselőknek.

A képviselők részéről nem érkezik kérdés, így **Varga József polgármester** szavazásra bocsátja a tájékoztatás elfogadását.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

103/2018. (XI. 28.) önkormányzati határozat
Tájékoztatás engedély nélkül létesített kutakról

Rákócziújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja Hegedűs László tájékoztatását az engedély nélkül létesített kutakról.

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. Rákócziújfalu Lakossága, helyben
3. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal, Szolnok – NJT-n keresztül
4. Irattár

Tájékoztató Rákócziújfalu lakosság számáról, lakóhely létesítéséről

Varga József polgármester az alábbiakról ad tájékoztatást: a lakóhely létesítési mindenkit érintő probléma. Az önkormányzat léte forog most veszélyben az évvégével, mivel 2000 fő alá csökkent a lakosság szám. Ez annyit jelent, hogy megszűnik az önálló önkormányzat, a polgármesteri hivatal. A probléma összetett, mert a lakosságszám 2000 fő alatt van, de ideiglenes lakcímmel, tartózkodási hellyel laknak nálunk majdnem 200-an. Ők azok, akik nem állandó lakcímmel laknak itt, de ugyanúgy jogosultak bármilyenféle szociális segélyre, támogatásra. Szeretné, ha a mai közmeghallgatás után elvinnék ezt a hírt és amennyiben ismernek olyan embereket, akik nem rendelkeznek állandó lakcímmel, szóljanak nekik, hogy létesítsenek állandó lakcímet. Ha 2000 fő alatt lesz, akkor megszűnhet az önkormányzat működése, az önállósága. Kéri a lakosságot, hogy ezt csomagolják be a mai közmeghallgatásról és vigyék magukkal.

Hegedűs László jegyző a fentieket az alábbiakkal egészíti ki: ne értsék félre Polgármester úr szavait. Arról van szó, ha közös önkormányzati hivatalt kell létrehozni, akkor az járáson belül történik. A szomszédos települések közül szóba jöhet Rákócziújfalu városa, ami háromszorosa Rákócziújfalunak. Újfalu lenne a kistestvér. A törvény a közös hivatali működést úgy szabályozza, hogy a székhely település megteheti azt, hogy csak egyetlen embert alkalmaz Újfalu hivatalában, aki elveszi a kérelmeket a lakosoktól, és továbbítja azt a székhely településre. Most, ha valaki beszalad a hivatalba két mondattal, hogy segítsen, akkor megoldják a kollégák. De ezt a közös hivatal esetében nem lehet majd megoldani. Jegyző úr tapasztalatból beszél, ugyanis volt közös hivatal vezetője, három önkormányzat tartozott egybe, majdnem azonos nagyságban, de nem működött úgy, hogy mindenki azonos feltétellel működhesse. Ilyen esetben, amikor jóval nagyobb településhez kell becsatlódnia, akkor nem mindig sült ki jó a lakosság szempontjából. Tehát a lakosság érdeke is az lenne, ha 2000 fő felett lenne a lakosságszám.

Varga József polgármester köszöni Jegyző úrnak a tájékoztatást. Ez már régen probléma, mert az ideiglenes hellyel rendelkezőkre nem kap a település állami normatívát, de ugyanúgy részesül a támogatásokban. Polgármester úr úgy érzi, ez nem teljesen korrekt az állandó lakcímmel rendelkezőkkel szemben. Reményei szerint nem lesz probléma ezzel, és megmarad a szuverén rendelkezési joga a településnek.

Megkérdezi a képviselőket, hogy a lakóhely létesítéssel kapcsolatban van-e hozzáfűzni valójuk.

A képviselők részéről nem érkezik hozzászólás, így Varga József polgármester szavazásra bocsátja a tájékoztató elfogadását.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

104/2018. (XI. 28.) önkormányzati határozat

Tájékoztató Rákócziújfalu lakosság számáról, lakóhely létesítéséről

Rákócziújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja Rákócziújfalu lakosság számáról, lakóhely létesítéséről szóló tájékoztatót.

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. Rákócziújfalu Lakossága, helyben
3. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal, Szolnok – NJT-n keresztül
4. Irattár

Tájékoztatás a Foldana Kft. felszólító leveléről

Varga József polgármester kéri a lakosságot tegye fel a kezét az, aki kapott a Foldana Kft. végrehajtó cégtől levelet. Azt szeretné, mielőtt kifizetnék a felszólító levélben szereplő összeget, először szerezzenek információt. Megfogalmaztak egy levelet, mely a Polgármesteri Hivatalban van és igénybe tudják venni, illetve Jegyző úr is segít benne. Úgy gondolják, mivel ez a követelés már elévült, ezért a Foldana Kft-nek írjon egy levelet az érintett lakos, hogy igazolja a képviselői jogát a Kft.

Ezután Polgármester úr felolvassa, hogy mit tartalmaz a levél, melyet az érintett lakos elküldhet a Foldana Kft-nek. Ezt a levelet felrakják a hivatalos facebook oldalra is, mert rengeteg embert érint ez a probléma. Ezeket az elévült, lejárt követeléseket nem szabad befizetni. Szólt a Postán is, hogy aki ilyen csekkkel odamegy, akkor kérjék meg, hogy ne fizesse be az összeget. Ezzel a levéllel levédik magukat, mert ez egy öt éves követelés, és csúnyán be tudják vele csapni az embereket.

Polgármester úr megkérdezi, ki az, aki egyetért a képviselők közül ezzel a tájékoztatóval, kinek van hozzáfűzni valója, véleménye.

A képviselők részéről nem érkezik hozzászólás, vélemény, így Varga József polgármester kéri kézfeltartással jelezzék, ha elfogadják a tájékoztatót.

A képviselő-testület - szavazáskor jelenlévők száma: 6 fő – 6 igen szavazattal (egyhangú) ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alábbi határozatot:

105/2018. (XI. 28.) önkormányzati határozat**Tájékoztatás a Foldana Kft. felszólító leveléről**

Rákócziújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja Varga József polgármester tájékoztatóját a Foldana Kft. elévült követelésével kapcsolatban a lakosság számára megfogalmazott válaszlevélről.

Erről értesülnek:

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. Rákócziújfalu Lakossága, helyben
3. J.N.Sz. Megyei Kormányhivatal, Szolnok – NJT-n keresztül
4. Irattár

Varga József polgármester a képviselő-testületi ülést, hivatalosan bezárja, és következik a közmeghallgatás.

KÖZMEGHALLGATÁS

Varga József polgármester örül, hogy sokan eljöttek és végre sort került a testületi ülés megtartására ilyen nagy nyilvánosság előtt. Úgy gondolja ez nagyon hasznos és úgy gondolja, hogy a választói bizalmat kezdik lassan visszaépíteni, muszáj, hogy kommunikáljanak egymással. A Hivatal mindenki előtt nyitva áll, bármikor lehet jönni hozzá és a kollégákhoz is. Hivatalos fogadóórája is van, de bárkit, bármikor szívesen fogad. Kér, hogy akinek van közérdekű kérdése, az nyugodtan tegye fel.

Patkó Imréné kérdezi, hogy azok, akik ideiglenes lakcímmel rendelkeznek, van-e számukra olyan jogi lehetőség, ha igénybe vesz bármilyen szociális támogatást, akkor állandó lakcímbeljelentésre kényszerítsük őket, hogy érezze ennek a súlyát.

Hegedűs László jegyző válasza: Kényszerítő eszköz sajnos nincs az önkormányzat kezében. Ezt jelen pillanatban az ő belátására kell, hogy bízzák, mert nem szankcionálható magatartás. Nem ismerik a háttért, mert lehet olyan is, hogy szeretne lakóhellyel rendelkezni Rákócziújfaluban, de a szállásadója nem járul hozzá. Vannak olyanok is, akik vándorolnak egyik településről a másikra és mindenütt kihasználják a lehetőségeket, az aktuális támogatási rendszerben. Van, aki nem gondolja, hogy ez ennyit számít a település életében. Nem tudják befolyásolni az élet rendjét, a halálozást, a gyermekszületést, ez már a fiatalok dolga. A szabad lakóhely választás joga mindenkit megillet. Nincs más a kezükben, csak az emberek belátására, jó érzésére tudnak hagyatkozni. Ő is fog lakóhelyet létesíteni decemberben Rákócziújfaluban, hogy a település önállósága megmaradjon. A kollégái is ezen vannak, és akivel csak tudnak beszélnek. Kéri a jelenlévőket, ők is beszéljenek, akivel csak tudnak, mert ez mindenkit érint. A lényeg, hogy december 31-én legyen 2000-nél több az állandó lakosok száma.

Varga József polgármester amíg várnak a kérdésekre, addig a falut érintő közügyekről ad tájékoztatást:

- Kéri a Kollégái nevében is a türelmet, mivel az önkormányzat nem jól áll anyagilag. Le kell dolgozni azokat a felhalmozott adósságokat, amik nincsenek kifizetve. Az elmúlt hónapokban jelentősen ledolgozták ezeket az adósságokat. Kéri a Pénzügyi vezetőt, hogy erősítse meg ebben. Biztos benne, hogy jó úton vannak.
- Kéri, hogy az intézmények – iskola, óvoda – jó hírét kell keltsék. Meg van győződve arról, hogy szakmailag igen felkészültek a pedagógusok. Úgy gondolja, hogy büszkék lehetnek a szép iskolájukra, és nincs ok arra, hogy elhordja a gyermekét más településre, hacsak speciális oktatásra nincs szükség. Sajnos a tanulói létszám sokat csökkent, csak 111 fő tanul ebben a korszerű épületben, minden eszközzel el van látva, ami a kor kihívásainak megfelel és jó szakembergárda dolgozik benne. Polgármester úr bejár az iskolába Pecasulit tartani a gyerekeknek. Polgármester úr elmondhatja, hogy az óvoda és az iskola is ezen a településen rendben van. A pedagógusok sokat tudnak tenni a gyerekekért és fontos, hogy a jó hírét keltsük az intézményeinknek. Fontos, hogy együtt tudjon dolgozni az iskola, az önkormányzat, az óvoda. Ha elveszítené a település az iskolát, akkor egy fontos bázisát veszítené el, a fiatalokat veszítené el. Az iskola elvesztése, a lakosság elvesztését és az ingatlanárak csökkenését is jelentené. Nem mindegy, hogy kik költöznek azután ide. Úgy gondolja meg kell őrizni ezt a települést olyannak, amilyennek az elődök felépítették, megalkották és nekik is le kell rakni a pozitív dolgokat. A jó hírt

mindenképpen szeretné kiemelni, ezért gondolta, az RTL-ben a tájékoztatást is, hogy a mostanra kialakult jó hírét a falunak tovább tudják felfelé építeni.

- A Művelődési Háznak új vezetője van Hajnal László személyében. Egy megújult program várja a kedves látogatókat. Javasolja, hogy látogassák az ünnepségeket. Igyekeznek mindenki számára programokat szervezni. December 15-én mindenkit szeretettel várnak filmvetítésre, 20-án lesz a mindenki karácsonya. December 2-án a gyertyagyújtás lesz. Mellette mennek a szakkörök. Úgy gondolja elég színes a paletta a Művelődési Házat illetően. Eszközökkel is meg tudtak újulni.

- A településen próbálnak egy csapadékvíz megtartó megoldást keresni, illetve létesíteni, itt nem messze a Művelődési Ház mögötti területen. Ez egy lehetőség Rákócziújfalunak, hogy bemutatkozzon az ország palettáján. Ez egy LIFE pályázat, melybe az elődök kezdtek bele, ők pedig igyekeznek megvalósítani. Ez gyakorlatilag egy rekreációs zöld terület lesz a későbbiekben, ami nem kevés munkával fog járni az önkormányzat dolgozói számára, illetve minden egyes lakos számára. Ez erősíteni fogja azt a tényt, hogy jó itt lakni és büszkék lehetnek az itt lakók.

- Az összefogás is ilyen fontos, ami hiánycikk volt itt a faluban. Úgy gondolja szükséges, hogy összekapaszkodjanak, és azt keressék, ami összeköti őket, hogy több pályázati pénzt tudjanak szerezni és a közhangulat is jobb lesz ez által. Polgármester úr szerint ezek azok az irányok melyeket az elkövetkező években követni kell.

Papp János szerint gyönyörű ez a harci jelszó, de megjegyzi, hogy ezeket a pályázatokat – a bölcsőde, a turisztikai, és a humán szolgáltatás pályázata, a LIFE pályázat – mind 2016-ban adták be. 2017-ben nyerték meg és most meg kell valósítani. Erről nem hall semmit se. Pl.: ezek a székeket Bartus Gabi nyerte. Bartus Gabi nyert 25 millió forintot, még pedig az iskolának, a Művelődési Háznak, a Szandaszőlősi Iskolának. Tehát ami most van - azt 16-ban adták be és 17-ben elbírálták –, ennek örül. Ezzel nincs semmi baj. Nem kell elfelejteni. Neki furcsa volt, hogy mondta a Polgármester, mekkora az élet a Kultúrházban. Bartus Gabi idejében is volt. Ez egy folyamat, ezt csináljátok tovább. Reméli sok sikerrel, minden jót kíván ehhez. Ő csak eljött hallgatózni, de nem bírta megállni, hogy ne szóljon, hogy ezek a pályázatok pénzbe kerültek, ezt jól mondja. Ezt egy csapat csinálta, most ti csináljátok, minden jót kíván hozzá. Neki semmi baja nincs, csak bosszantja, hogy a bölcsőde még nem sikerült. Erről is őszintén kell beszélni, hogy azért húzódott el ennyire, mert 2016 és 17 között a gépészeti árak felmentek a duplájára. Persze ő 17-ben írta alá, a minimálbér is a duplája lett. Tehát azokkal a költségekkel, amit aláírtak a szerződésben, 17 végén, 18-ban ezt nem lehetett megcsinálni. Most ezt nem akarja keverni, mert a hallgatóság ezt nem nagyon érti. Kíváncsi lenne a 60 millióra, majd felmegy a hivatalba Polgármesterhez. Ne zavarjon senkit, hogy a biciklis út 13 millióba került. Érti ő ezt az egészet, hogy feltupírozzák, hogy mennyi a tartozás, ő elhiszi, hogy kevés a finanszírozás. Elhiszi, hogy a havi apanázst úgy kapják, hogy nem tudják 100%-ban ellátni a kötelező feladatokat. 2017. december 15-én kaptak 15 millió forintot a RÖT-ben, erről nem hallott semmit. Ezt mindegy, hogy kiintézte, lényeg, hogy megjött a falunak. Ő szurkol, mindent bele. Ő tovább nem akar mondani semmit, mert felesleges. Ő is azt mondja, hogy összetartás fontos. Hangsúlyozza, hogy a biciklis út meg a bölcsőde, a LIFE pályázat, a turisztikai pályázat, meg a humán pályázatot 2017-be nyerték.

Varga József polgármester ezzel egyetért és elmondja, hogy a megvalósítás feladata rájuk hárul. Senki nem vonta kétségbe, és nem mondta, hogy ő nyerte

ezeket a pályázatokat. Ő soha nem használ ilyen dolgokat. Úgy gondolja, hogy a pályázatokat a pályázatiírók és az önkormányzat dolgozói nyerik és maga az önkormányzat és a falu lakosságának a hasznára kell fordítani. A bölcsőde miért nem készült el, azt igazából Papp Jánosnak nem kell elmondani, mert az előbb mondta el, hogy milyen szerződést kötött a vállalkozóval. Időközben megváltoztak a költségek, az teljesen más kategória volt, mint napjaikban. A pályázatot megnyerni szép dolog, de megvalósítani egy borzalmasan nehéz dolog. Úgy gondolja, hogy a pályázatok megírása is munkás rész, de minden pályázat megvalósításával rengeteg problémájuk lesz. A bölcsődével kapcsolatban szabálytalansági eljárást is kapott az önkormányzat az irányító hatóság részéről, amiről az önkormányzat nem igazán tehetett. Azt határozták meg, hogy az önkormányzat a kiválasztásnál nem kellő körültekintéssel járt el, de ezt a problémát is megoldották és megoldották a következő hiánypótlást is. Polgármester úr azt gondolja, hogy megy ez a történet előre. Azt mondja, hogy ezek az alapok, amire építkeznek szilárdak, az anyagi helyzet az más történet. Nyugodtan jöhet hozzá Papp János, és megmutatja neki, hogy miből áll össze a 65 millió forint. Most is el tudja mondani: van egy 17 millió forintos történet, a likvidhitel, amit vissza kellett tölteni. A szállítói tartozások, követelések 42 millió forint összeget tettek ki, amikor átvette ezt az egészet. Volt 2 millióért egy ingatlaneladás, de a testület úgy döntött, hogy mégsem lehet eladni, mert fedezetként szerepel az ingatlan. A bölcsődének kellett 3 milliót kifizetni, és ezzel összeállt a 65 millió. Ő mindenkinek azt mondta, hogy ez 4 év mire ezt a helyzetet meg lehet oldani, de ha így haladnak tovább akkor elég lesz a 3 év is. Azt gondolja most jó irányba mennek gazdaságilag. Megkérdezi a pénzügyi vezetőt és a jegyzőt: egyetértenek-e ezzel.

Dr. Papp Antalné – pénzügyi vezető – válasza: így van, egyetért ezzel.

Hegedűs László jegyző válasza: egyetértek.

Habara Sándorné nem akart hozzászólni, de felmérte magát az előző hozzászóló miatt. Papp Jánosnak arról kellene beszámolnia: 10 év alatt, hogy sikerült 130 milliót elvenni a falutól és minden ingatlant, ami volt az önkormányzatnál úgy felélni, hogy mellette ennyi adósságot halmozott fel. Azon kellene elgondolkodnia, hová lett a pénz, mert annak idején 130 milliót vett át. Kb.: fél év kellett ahhoz, hogy májusra nullán legyen az önkormányzat. Azt kívánja a képviselő-testületnek, folytassák tovább a munkájukat és a rossz, negatív hír keltésével ne foglalkozzanak, mert, ha véget érnek, úgy gondolja szenzációs lesz ez az egész.

Varga József polgármester köszöni a hozzászólást, erre nem akar reflektálni. Inkább játszótér témáról ad tájékoztatást. A településnek játszótérre van szüksége, akár kettőre is. Az egyik az új telepi részre tennék. Ez talán jövőre elérhető lesz lakossági összefogással. Azt gondolja valamennyit összegyűjtenének, és utána nagyobb cégeket keresnének meg a támogatásért. Esetleg az Országgyűlési Képviselőasszonyt, vagy bárkit, aki tudna hozzátenni forrást.

Papp János elmondja, hogy a képviselők többségével kezdték együtt a munkát. A polgármester nem tud semmit csinálni, ha a testület nem szavazza meg. Ezzel ő lezárta Habaránéval a beszélgetést. Kérdezi a vezető óvónőt, hogy lesz-e adventi vásár, ahogy szokott lenni.

Fehér Ágnes – Egészségügyi és Szociális Bizottság tagjának válasza: Azt gondolja átadja a szót Polgármester úrnak, mert az adventtel kapcsolatban neki vannak tervei.

Varga József polgármester elmondja: Igen vannak tervek. Az óvoda azt mondta, hogy ők már nem akarnak gyűjtést szervezni, a tavalyi évet még bevállalták, de az ideit már nem. Végül is 5 évig csinálták, most már fel kellene zárkózni más civilszervezeteknek, akár a Horgászegyesület, akár a Polgárórség, az iskolából az SZMK szülők, az óvodából a szülők, az önkormányzati dolgozók, Művelődési Ház dolgozói, mert ez közösen kell, hogy szóljon. Megpróbálják, bár tudják, hogy minden kezdet nehéz. Az idén először rendezték meg az idősek napját. Ha már másodjára csinálnak egy rendezvényt, akkor fogják látni a valódi arcát. Polgármester úr azt gondolja, hogy ebben az évben a rendezvényeket ügyesen megcsinálta a település, a Művelődési Ház, az önkormányzat dolgozói. Erre büszkék lehetnek, hiszen így gondolja az Országgyűlési Képviselőasszony is, aki több rendezvényen is részt vett a Járási Hivatal vezetőjével együtt és elégedetten távoztak a településről. Ez a jó hír keltés nagyon fontos a településnek. Akik eljöttek a rendezvényekre, azok megtalálták a számításukat, hiszen a pedagógusok, az iskolások beletették szívüket, lelküket. Az október 23-ai, a március 15-ei rendezvény is nagyon színvonalas volt.

Nagné Kasza Ilona elmondja: jó dolognak tartja a járdák felújítását. Kérdezi, hogy külön lesz a járda és külön az autóknak az úttest, mert nagyon nehéz este közlekedni, főleg a Táncsics úton. A szemétszállítással kapcsolatban elmondja: jó lenne, ha a zöld szemetet is el lehetne szállíttatni a házaktól. A harmadik dolog: egyetért azzal, hogy jó hírért kell kelteni a településnek. Ő 1966-ban költözött a faluba, azóta ő állandó lakos. Most gondolkoznak azon a férjével, hogy el fognak költözni Cserkeszölőbe, mert több a juttatás az idősebbeknek és pl.: ingyenesen lehet fürdeni a gyógyfürdőben. De most azt gondolják, hogy megvárják a december 31-ét, és lehet, hogy tovább is itt maradnak a településen.

Varga József polgármester köszöni ezeket a pozitív gondolatokat. Úgy gondolja megpróbálják majd a zöld hulladék elszállítását megoldani. Esetleg úgyis, hogy valamilyen közösségi komposztálási megoldást találnak ki. Ezen a téren úgy gondolja élen járnak, mert pl.: gyűjtik a használt olajat is, nem kell érte fizetni. Véleménye szerint környezettudatosan működik Rákócziújfalun. Elmondja, hogy LED-es közvilágítással rendelkezik a település, napelem is van felszerelve, szinte minden intézményen. A hivatalnál még nem működik, mert ott még a villanyvezetéket hozzá kell építeni. A napelemek még a régebbi pályázatok eredménye, melyre nagyon büszkék.

Nagyon megtisztelő, ahogyan Ica óvónéniék gondolkoznak. Megpróbálják az időseket a méltó módon kezelni, hiszen tőlük kapják a tapasztalatot. Minden egyes észrevételt építő jellegű gondolatokként fogják kezelni. Reményei szerint tudnak gondoskodni az idősekről. A települési szociális dolgokat átszabták évközben, és egy arányosabb elosztást tettek annak érdekében, hogy aki Rákócziújfalun intézményeit választja, azok több támogatást kapnak. Pl.: a bölcsődések is kapnak egyszeri támogatást, aki beírta ide a gyermekét. Van még mit csiszolni a dolgokon, ha jobbra fordulna az anyagi helyzet, akkor jobban tudnának kedvezni az idősebbeknek, de a termálfürdőt nem ígéri meg egyelőre. De még bármi lehet.

Huszár József hozzászólása a létszámcsökkenéshez: gondoljon bele mindenki, ha elindul a létszámcsökkenés az ingatlanok ára, hova fog lezuhanni. Ha a környező települést megnézik, látják, ha ott hagyják a lakást, amire visszajönnek már nem lesz ablak, tető a házon. Hogyan tehetnék élhetőbbé a falut. Ő már 2010-ben is jelezte a belvív helyzetet, a talajvíz elvezető csatornarendszer nincs megoldva a faluban. Nem lát arra semmi jelet, hogy ez jó irányba mutatni. Az E-on beleteszi a meglévő árokba a villanykarót az ő szabályai szerint. Ha visszamennek az időben, a faluból két irányba ment el a víz: a Kengyel laposba és a másik oldalt az ártérbe. Az ártérbe vezető csatornát betemették, Kengyel felé csak részben megy el a víz, mert itt félméterrel feljebb van a csatorna zárt rendszerben. A napközit most építik, de szerinte a tervezők kifelejtették az átereszt. Látta azt, hogy a markolóval felszedték az átereszt. A képviselő-testületnek ezt kérni kell, hogy helyezték vissza, mert veszélybe kerül a falu. A pincében lévő kazánházakat nem tudják használni, a vízórát nem tudják leolvasni. A környezettel kapcsolatban annyit mond: valaki kiszámolhatta mértani pontossággal, hogy a Dózsa Gy. út 23. szám alá kell hordani az építési törmeléket, amit nem magánszemélyek hordtak oda, hanem a hivatal hordatta oda, állítólag ideiglenesen. Csak az a baj, hogy az ott marad, és van benne mindenféle anyag. Vannak olyan ingatlanok, amire ráillik az erdő jelszó. Lehet, hogy az ott lakó idősök nem tudják csinálni, de valahogy fel kellene mérni, hogy mit lehetne tenni. Mert a rágcsálóknak ez nagyon jó menedékhely, és megtelepszene ott a kártevők. Úgy, mint a gépjárműveknél a súlyadó kivetése, lehetne az ilyen ingatlanokra is kivetni büntetést. Lehet, hogy ezután élhetőbb lenne a falu. A közlekedéssel kapcsolatban annyit mond: szerencsések, mert a faluban sok a szilárd burkolatú út. Neki az okoz gondot, és ami sértő, hogy a jobbkézsabályt nem ismerik. Közel lakik az iskolához, és látja, hogy sok gyerek jár kerékpárral. Látja, hogy nagyon sok gépkocsi és motoros nem adja meg az elsőbbséget. Gyalogátkelőhely csak egy van a településen. Köztudott, hogy egy gyalogátkelőhelyet nagyon nehéz kiépíteni. Sajnos a faluban a gyalogosok nem élnek azzal a lehetőséggel, hogy ezt az egy gyalogátkelőhelyet használják, erre példát is mond.

Varga József polgármester megköszöni a hozzászólást. Vízelvezetéssel kapcsolatban elmondja: a későbbiekben lesz itt egy vízmegtartó megoldás és megpróbálják ide elvezetni a vizet a szikkasztóárkokból. Ez egy időzített probléma, ezt mindig elmondja testületi ülésen. Sajnos az önkormányzat nem áll úgy anyagilag, hogy ezt meg tudja oldani. De arra képes lesz az önkormányzat, hogy az átereszeket átjárhatóvá tegye. Ezek meg voltak régebben is, csak nem volt karbantartás és feltöltődött. Ezt megoldani 100%-osan úgy tudnák, ha lesz a vízelvezetésre pályázat, amihez minimális önerő kell, mert a jelenlegi gazdasági helyzetben most nem tudják megoldani. Keresik a megoldást, valószínű egy képviselő-testületi ülés keretében ezt megbeszéljük, melyre mindenkit meghív. Egyébként a nyilvános testületi ülésre mindenkit vár. Ezután még jobban fogják hírelni az ülések idejét.

Az ingatlanok állapotával kapcsolatban elmondja, egyrészt híján vannak a pénznek, másrészt idősök lakják. Szokták kötelezni őket, hogy szüntessék meg ezt az állapotot. Adtunk már be kényszerbontást is a településen a hatóság felé. Vannak olyan házak, ahol kihaltak és jelzálog is van az ingatlanon. Jogilag nem tehetik meg, hogy közfoglalkoztatottakkal tartják rendbe az ingatlanokat, nem küldhetik ki magánterületekre közfoglalkoztatottat, még akkor sem, ha idős lakik ott.

Szilárdburkolatú úttal kapcsolatban elmondhatja, hogy jó alapokra építkeznek, mert a település 100%-án szilárdburkolat van. Ezeknek egyrésze lassan már felújításra szorul. Felmérték az utat, de egyelőre nincsenek olyan gazdasági helyzetben, hogy

ezt meg tudják csináltatni. Talán jövőre. A jobbkézsabállyal és a fekvőrendőrrel kapcsolatban is beszélgettek meg már a Rendőrőrs vezetőjével és Rendőrkapitány úrral is, hogy ha kihelyeznek ilyen, akkor az iskola és óvoda útjára helyezik el. Ezt viszont először egyeztetni fogják az ott lakókkal. A gyorsajtást a településen belül már ő is észrevette, és azt, hogy a jobbkézsabályt nem használják. A táblákat már levették és egyelőre nem tudják visszarakni a pénzügyi gondjaik miatt. A jobbkézsabály betartásával kapcsolatban megpróbálnak tenni valamit.

A gyalogátkelőhely is nagyon kardinális kérdés és sajnos aktuális is. Ennek gazdasági okai vannak, mert több 10 millió forintba kerülne a tervezetés, az engedélyek. Most nem tud ilyen pályázatról, de ha lesz ilyen kiírva, akkor pályázni fognak.

Felírta ezeket a kérdéseket, és a vízelvezetés kérdése, a szikkasztóárkok átteresekkel való ellátását testületi ülésen napirendként tárgyalni fogják, az ingatlanok elhanyagoltságát is. Úgy gondolja eddig is megtették azokat, amik jogilag és törvényileg, lehetőségileg tőlük tellett.

Huszár József arra gondolt, hogy a gyalogátkelőhelyet rendeltetésszerűen használják. A kresz leszabályozza ezeket. Nem arra gondolt, hogy táblákat rakjunk kis és akkor azt éjszaka összeszedjék, hanem tartsák be a játékszabályokat. A környezettel kapcsolatban úgy érti: nem kell pénzre meg ilyenekre gondolni, meg kell nézni, hogy mit lehetne kihozni a saját környezetből, hogy figyeljenek oda egymásra.

Varga József polgármester köszöni szépen a hozzászólást, bár mindenki így képzelné ezeket a dolgokat. Sajnos nem mindenki foglalkozik még a saját környezetével sem. Figyelemfelhívással tudnak élni a lakosság felé, de sajnos mással nem.

A hulladékkal kapcsolatban elmondja: az ő időszaka előtti történet a hulladék lerakása. A lehetőségekhez és a pénzügyi helyzethez mérten történik a 300m³ hulladék elszállítása. Feltehetőleg a bölcsőde helyén lévő házból származó hulladék. Megpróbálják elszállíttatni, és elmondja, hogy 75.000.- forintért visznek el egy 7m³-es konténert. Tehát ez elég sok, de szabályszerűen akarják egy hulladékkezelő telepre szállíttatni. Ha lenne annyi pénze az önkormányzatnak, akkor már régen megcsináltatták volna, de most csak a ráutaló magatartást tették meg azzal, hogy pár konténert elvitettek.

Amennyiben nincs több kérdés **Varga József polgármester** megköszöni mindenkinek, hogy elfáradt, megköszöni a pozitív, építő jellegű gondolatokat. Szeretné megkérni a lakosságot, hogy kövessék az önkormányzat működését, hogy saját maguk tudják megalkotni azt a képet, hogy milyen valós munka folyik itt. Köszöni szépen, hogy eljöttek, köszöni a jelenléteket a Martfői Rendőrőrs képviselőinek, a Képviselőknek, a Bizottsági tagoknak, a Hivatal Dolgozóinak jelenlétét is. Minden jót kíván mindenkinek és kéri, hogy jöjjenek el a karácsonyi ünnepségre.

Rákócziújfalu, 2018. november 28.


Varga József
polgármester


Hegedűs László
jegyző

